

Párt és pártépítés

Nagyobb aktivitást a tanács MDP csoportjában

A Magyar Dolgozók Pártja Szervezeti Szabályzata ki- mondja, hogy

az országgyűlésben és a tanácsokban MDP csoport- tokat kell létrehozni.

Ennek alapján a különböző községi, járási, kerületi, városi tanácsok is megalakították az MDP csoportokat. Széles és igen sokrétű feladatot kell a csoportnak megoldani. Leg- főbb feladat, hogy segítsen a párt politikájának megfele- lően egységes álláspontot ki- alakítani. Kezdeményező és segítő legyen az MDP csoport a párt- és kormányhatározat- ok sikeres végrehajtása érde- kében. Nevelje a kommunista és pártönkívű tanácsotagokat a megbízatásukkal járó köte- lezettségek maradéktalan tel- jesítésére.

Debrecen I. kerületi taná- csának MDP csoportja 1955. januárjában alakult meg. A csoport tagjai öttagú vezető- séget választottak.

A vezetőség munkáját a kollektív vezetés szelle- mében igyekszik végezni.

A kollektív vezetés megvaló- sításának azonban vannak még akadályozó tényezői. Nem beszélhetünk kollektív vezet- sről akkor, ha a vezetőségi ülésekről rendszeresen távol- maradnak a vezetőségi tagok, mint pl. Szabics Istvánné, Zsarnóczai Sándor elvtársak. Kollektív munkáról csak akkor beszélhetünk, ha a veze- tőség minden tagja rendszeren részt vesz a munkában, a feladatok végrehajtásában.

A vezetőségre háruló fel- adatokat az elmúlt évben jórészt csak három elvtárs végezte.

Munkájukban meglevő hiá- nyosság kihatott a csoport egész tevékenységére.

A csoport tagjainak többsé- ge rendszeresen segíti a tanács gyakorlati munkáját. Nemcsak a beszámolóik elké- szítéséhez a tanácsokkal való beszélgetések során ad- nak segítséget a kommunis- ták, hanem az állandó bizottság munkájában is részt vesz- nek. A kommunisták a csoport- értekezleteken javaslatokat tesznek a beszámolóhoz, a tanácsüléseken felszólalnak, bírálják a tanács munkáját.

Az I. kerületi tanács MDP csoportjának tagjai elhatározták, hogy az 1956-os begyűj- tési terv felbontásának gyakorlati végrehajtása érdeké- ben

a dolgozó paraszti lakos be- szelgetnek a begyűjtés je- lentőségéről.

Az egyes tanácsülések és csoport-értekezletek közti időben segítik a gyakorlati munkát. Például a tanács illetékes osztá- lyra a Rigó utcán újabb kút létesítését tervezték. A kommunis- ták felhívták a végrehajtó bizottság figyelmét, hogy a tervezés nem volt körültekintő, mivel ebben az utcában már van két kút, tehát in- kébb olyan helyen, létesítse- nek kutat, ahol nagyobb szük- ség van rá. A dolgozók ügyel- nenk intézkedjenek hosszab- b ideig tartó munkákra, ezért több esetben segítették elő a gyorsabb ügyintézetést.

Mielőbb el kell végezni a gyümölcsfák rügyfakadás előtti permetezését

A Földművelésügyi Minisz- térium növényvédelmi igazga- tósága felhívja a gyümölcses- temelők figyelmét, hogy a gyü- mölcsfavédelemnek, különö- sen a kaliforniai pajzstetű el- leni eredményes védekezésnek alapfeltétele a téli fatisztogató- s és a rügyfakadás előtti per- metezés gondos elvégzése.

A gyümölcsfák törzsét és vastagabb ágait kéregkaparó- vassal és drótkéfével mielőbb alaposan meg kell tisztítani s a lehullott kaparékot el kell égetni. A fák körében kell ritkításával egy időben le kell szedni és el kell égetni a he- nyvófészkeket és a gyü- mölcs-műmákat.

Az idén a gyűrűspille töme- gebb rajzásával kell szá- moznunk.

A választópolgárok problémáinak mielőbbi megoldásának segítése terén vannak eredmények.

azonban a tömegkapcsolat erő- sítése érdekében még erde- ményesebb munkára van szük- ség.

Az MDP csoport két havon- kénti megtagadta az értekezle- tet, azonban a részvétel csu- pán 50-60 százalékos volt. Itt megbeszéltek a végrehajtó bizottság beszámolóját és ja- vaslatokat tettek. A csoport- értekezletről a vezető beszé- lésében dolgozó elvtársak egy része rendszeresen távolma- radt, például Fazekas Sándor, Mityán Pál, Gál Dezső elvtársak.

Mindaddig nem töltheti be teljes mértékben az MDP csoport feladatát, míg egyes kommunisták nem tartják magukat néz- ve kötelezőnek a Szerve- zeti Szabályzat betartását.

Tanácsagnak lenni többek között azt jelenti, hogy a vá- lasztókkal szemben kötelezet- ségek is vannak és ennek tel- jesítésében a kommunisták- nak kell élni járnai. A kom- munisták részvétele a tanács- üléseken sem volt kielégítő. Nem tudja az a kommunista tanács tag nevelni, segíteni a pártönkívű tanácsotagokat, aki elhanyagolja a feladatok végrehajtását.

A vezetőség nagy jelentősé- get tulajdonít a nevelőmunká- nak, éppen ezért rendszeren foglalkoznak azokkal a tanácsotagokkal, akiknek mun- kájában hiányosságokat ta- pasztalnak. Ennek eredménye, hogy míg az elmúlt évben 50-60 százalékban jelentek meg a csoport-értekezleten, ad- dig 1956-ban már a kommunis- ták 70 százaléka részt vett azon. Nem lehet a vezetőség meglegedve még ezzel az eredménnyel sem.

A megítélésnél mutat- kozó eredményben nagy szerepe van az egyéni beszélgetésnek.

Pl. Hadházi Károly elvtársal aki sem a csoport-értekezleten, sem a tanácsülésen egy időben nem vett részt, elbeszélgettek s ma már mind a csoport-érte- kezleten, mind a tanácsülé- sen rendszeresen vesz részt.

A pártönkívű tanácsot- agokkal való foglalkozás eredménye, hogy a tanácsotagok 90 százaléka részt vett a legutóbbi ta- nácsülésen.

Az MDP csoport jelentősé- gét érzi a tanács minden egyes tagja, s ezt bizonyítja az a tény, hogy a tanácsülés kérte a csoportot, értékelje a tanácsotagok munkáját, vala- mint tevékenységük eredmé- nyesebbé tételéhez adjon segítséget.

Most készítik a tanácsok a közsépolitikai terveket és mint minden feladat végre- hajtásában, ebben is nagy se- gítségét tud adni az MDP csoport. Ez a segítség csak úgy lesz eredményes, ha a kom- munisták politikailag, de gyar- korlatilag is még több segítsé- get adnak.

Fülöp Imréné

A szovjet munkások és alkalmazottak szombati és ünnepnap előtti munkaidejének csökkentéséről

A Szovjetunió Miniszter- tanácsa, a Szovjetunió Legfel- sőbb Tanácsa Elnökségének 1956. március 8-4 törvény- erejű rendelete értelmében el- rendeli:

1. A vállalatok, intézmé- nyek és szervezetek munkásainak és alkalmazot- tainak munkaidejét 1956. márci- us 10-től kezdve a vasárnapot és az ünnepnapokat meg- előző napokon a rendes mun- kaidejéhez képest 2 órával csök- kenteni kell, vagyis a napokon a munkaidő 6 óra.

Olyan munkásoknál és al- kalmazottaknál, akik jelenleg hétérték munkanapban dolgoz- nak, a vasárnapot és az ün- nepnapokat megelőző napokon a munkaidő szintén 6 óra. Olyan személyeknél, akiknek munkaideje hat óra, vagy ennél kevesebb, a vasárnapot és az ünnepnapokat megelőző napokon a munkaidő nem változik.

Az említett napokon a munkát szokásos időben kell elkezdeni és beérinteni né- kil lehet végezni a vállalat, az intézmény és szervezet ve- zetősége, valamint a szakszer-

vezeti, üzemi és helyi bizott- ságok közötti megegyezés szer- rint.

2. Folyamatos termelés esetén, valamint olyan ágazatokban és munkafajtáknál, ahol a termelés időtsá- gai miatt nem lehetséges a vasárnapot és az ünnepnapo- kat megelőző napokon a rö- videbb munkaidő bevezetése, a munkások és alkalmazottak- nak minden vasárnapot és ünnepnapot megelőző és 8 óras munkaidővel ledolgozott négy munkanapért egy szá- bódnapot kell biztosítani.

Egyes időnyomunkánál, ahol az időnyom munkanapban dolgoz- badnapok kiadása nem lehet- séges, kivételen megenged- hető a szabadnapok összegyűj- tése és kiadása az idények kö- zötti időszakban.

Azokat az ágazatokat és munkafajtákat, amelyekben a jelen pontban ismertetett idő- számlások alkalmazhatók, a szovjetégi köztársaságok mi- nisztertanácsai, a szovjetégi és a szovjetégi köztársasági miniszteriumok vezetői hatá- rozhat meg a megfelelő köz- ponti szakszervezeti bizottsá- gok hozzájárulásával.

3. A munkások és alkalmazottak munkájának díjazása a vasárnapot és az ünnepnapokat megelőző napo- kon a következőképpen törté- nik:

a) időbéréseknél a dolgozót megilleti a teljes munkanap- ra járó munkabér;

b) teljesítménydíjazás ese- tén a munkabért a végzett munkának megfelelően kell kifizetni. A vállalatvezetők kötelesek biztosítani a feltéte- leket a munkások nagyobb termelékenységű munkájához, mérsékelve a termelés és a munka jobb megszervezésével, a munkahely jobb megszerve- zésével, a veszteség és egyéb munkaidővesztések megszüntetésével, a munká- sok havi keresete a vasárna- pot és az ünnepnapokat meg- előző napokon bevezetett rö- videbb munkaidő ellenére se csökkentjen.

4. A miniszteriumok, fő- igazgatóságok, a vállalatok és szervezetek vezetői teyér meg a szükséges intézkedéseket a rövidebb mun- tanapra való áttérés biztosítá- sára, a miniszteriumok és

főigazgatóságok számára meg- állapított munkabérelap keret- ein belül, biztosítsák továbbá a globális termelésre, a munka termelékenységére és a munka önköltségére vonatkozó előírások teljesítését a termelés és a munka megszervezésében has- talgó foglalkozások ki- küszöbölésével, a belső tartalékok legteljesebb kihasználá- sával, és az állományfőnökség kiküszöbölésével.

5. A miniszteriumok és fő- igazgatóságok vezetői, továbbá a helyi szervezeteink bizottságai a vasárnapot és az ünnepnapokat megelőző napokon a dolgozók jobb ellátását szolgáló intézkedések végrehaj- tását: a helyiértékű és a helyi közlekedés forgalmi rendje- nek megváltoztatását, a köz- étkészítési, kereskedelmi vállalatok, köznevelési, kulturális, népszórakoztató intézmények, színházak, továbbá a gyermekek otthonok, az egészségügyi és egyéb intézmények és szer- vezetek munkarendjének meg- változtatását.

N. A. Bu'ganyin és N. Sz. Hruscsov közelgő angolai látogatása

Amint a szovjet sajtó már közölte, N. A. Bu'ganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke és N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének tagja elfogadta sir Anthony Eden, Nagy-Bri- tannia miniszterelnökének

meghívását, hogy ez év tava- szán látogassanak el az Egye- sült Királyságba.

Megegyezés jött létre arról, hogy N. A. Bu'ganyin és N. Sz. Hruscsov április 18-án érkezik Nagy-Britanniába, ahol tíz napot fog eltölteni.

Szovjet iskolahajó látogatása Angliában

Southampton lakossága örömmel fogadta a szovjet ke- reskedelmi flotta „Ekvator” nevű iskolahajóját, amely március 5-e óta tartózkodik a southamptoni kikötőben.

Az „Ekvator” látogatása élénk érdeklődést keltett egész Angliában. Március 7-én Southampton lakosai a kikötőben gyülekez- tek, hogy a kapitány meghívá- sára megtekintésük a hajót. Ezen a napon több mint ezer

vendég fordult meg az „Ekvator”-on és a part mentén hosszú sorokban álltak azok, akik látni akarták a hajót. Az angol sajtó megjegyzi, hogy „me- leg és szíves volt a szovjet tengerész-iskolások találkozósa a vendégekkel”.

Az „Ekvator” közelében hor- gonyzó „Anette” hadihajó angol tengerészei ugyancsak látogatást tettek az „Ekvator”-on.

Az angol hatóságok deportálási parancsot irtak alá Makariosz érsek ellen

A Reuter jelenti: Nicosiai hivatalos közlések szerint deportálási parancsot irtak alá Makariosz ciprusi érsek ellen. Ugyancsak deportálási pa- rancsot adtak ki Kiprianosz

püspök és két másik személy ellen. A közlemény megállapítja, hogy mind a négy személy repülőgépen elhagyta a szigetet és a később közlendő rendel- tetési helyre távozott.

Izraeli csapatösszevonások a Galileai tó körzetében

A lapok közlése szerint Szí- ria külügyminisztere emléke- rítőt intézett az ENSZ pa- lesztinai megfigyelőinek ve- zérkarához, valamint a Szov- jetunió, az Egyesült Államok,

Anglia és Franciaország kor- mányához. Az emlékiratban felhívja a figyelmet arra, hogy a Galileai tó körzetében szo- katlan izraeli csapatösszevo- náásokat hajtanak végre.

Dulles és Selwyn Lloyd utazásai az ázsiai országokban

A délkelet-ázsiai paktum tanácsülésének befejeztével Dulles amerikai és Selwyn Lloyd angol külügyminiszter látoga- tást tesz több ázsiai országban. Hírügynökségi jelentések szer- rint Dulles pénteken reggel fu- gadta a pakisztáni fővárosban tartózkodó iráni sahot. Ezt

követően Új-Delhibe utazott. Selwyn Lloyd pénteken tel- előt Teheránba utazott. Innen később Bagdadon és Ankarán keresztül folytatja útját. Az iraki fővárosban részt vesz a bagdadi paktum állandó taná- csának rendkívüli ülésén.

Nehru nyilatkozata:

A világ a szocialista gazdasági rend felé halad

Delhi (TASZSZ). Mint a Press Trust of India hírüg- ynökség jelenti, Nehru minisz- terelnök a napokban a keres- kedelmi és iparkamarák szö- vetségének ülésén azt ott meg- nyitott beszédében kijelen- teti:

„A világ tudatoson vagy nem tudatoson a szocialista gazda- sági rend felé halad”.

A jelenlegi körülmények kö- zött — mondotta Nehru — semmilyen más út nem lehet- séges. Csak a szocialista ren- dszert szüntetheti meg az összes osztályközések alapját és biztosíthatja a békes eszközök- kel az emberiség fejlődését.

Nehru hangsúlyozta, hogy „a nemzeti és nemzetközi problé- mák megoldásánál új fogal- makban kell gondolkodni”.

Befejeződött a SEATO tanácskozása

A TASZSZ közli:

Karacsiban március 8-én véget ért a SEATO (délkelet- ázsiai katonai tömb) tanács- zának háromnapos ülészaka. Az ülészak megvitatta a SEATO állandó tanácsának általános jelentését. A beszé- moló dicsőíti a délkelet-ázsiai tömböt és nagy figyelmet szen- tel a SEATO tevékenység ka- tonai oldalának. A tömb ag- resziv irányzata kifejezésre jutott az ülészak egyes rész- vevői. Közük Dulles amerikai külügyminiszter felszólalásá- ban.

Az ülészak végén záróköz- leményt hoztak nyilvánosság- ra, amelyben összegzik az ülés- szak munkájának eredményeit.

Az ülészak résztvevői a SEATO képviselőinek Bangkokban székelő fő- hadiszállása elé terjeszték azt az amerikai javasla- tot, amely előirányozza, hogy alakítsák meg a SEATO fegyveres erőinek főparancsnokát és jó- váhagyják azt a javasla- tot, amely a SEATO-hoz tartozó Pakisztán, Fülöp- szigetek és Thaiföld had- seregeinek jelentős me- gerősítését irányozza elő.

A közlemény hangsúlyozza az „aknamunka” elleni harc

„szükségességét”. A SEATO kezdeményezői így nevezik az ázsiai országok nemzeti felszabadító mozgalomát. A SEATO tanácsa e cél érdekében elhatározta, hogy állandó vég- rehajtó titkárságot létesít. A záróközlemény szerzői ki- jelentik, hogy

a SEATO hatásköre egé- szen a Pakisztán és Af- ganisztán közötti határig terjed.

A kasmiri kérdést kasmiri népszavazás, vagy India és Pakisztán közötti közvetlen tárgyalások útján sürgősen meg kell oldani.

A SEATO ülése — mint helyi újságröportökben meg- állapítják — megmutatta az egyezmény résztvevői között fennálló bizonyos nézeteltéré- seket. Míg az amerikai kül- döttség különös súlyt fektetett a SEATO katonai oldalára,

Franciaország küldöttsége, valamint az ázsiai orszá- gok képviselői sikraszáll- tak a gazdasági kapcsolatok bővítése mellett.

Különösen figyelemre méltó, hogy számos megvitattott kérdésben Franciaország külüg- yminiszterének álláspontja el- tér Dulles és Lloyd álláspont- jától.

Az algériai helyzetről vitáznak a francia nemzetgyűlés

A francia nemzetgyűlés csü- törtökön délután megkezdte az algériai kérdés vitáját. A vita fő tárgya az a törvényter- vezet, amely a kormány felha- talmazza, hogy

Algériában széleskörű gazdasági, társadalmi és közigazgatási reform- programot hajtson végre.

A törvénytervezet ugyanakkor rendkívüli katonai intézkedé- sekre is felhatalmazza a kor- mányt.

A csütörtök délutáni ülés megnyitása után elsőnek Jean Montalat szocialista képviselő, a belügyi bizottság előadója mondott beszédet. A kormány által kért kivételes felhatal- mazást azzal igyekezett indok-olni, hogy

„az érvényben levő tör- vényes intézkedések nem teszik lehetővé, hogy a szükséges lépéseket meg- felelő gyorsasággal és eréllyel fogantossák”.

Montalat azt állította, hogy az algériai feszült helyzet „első- sorban gazdasági természetű” ényezők eredménye. Ezért zerinte

„a kormánynak sürgősen meg kell változtatnia két reformot: a földreformot és a közigazgatási refor- mot”.

Montalat egész felszólalá- sában nemigen beszélt arról,

hogy a rendkívüli felhatalmazás lehetővé tenné a kormány- nak, hogy további katonasá- got küldjön Algériába a fegy- veres szabadságmozgalom el- fojtására.

Robert Lacoste algériai mi- niszter-rezidens hosszabb be- szédét azzal kezdte, hogy

Franciaország „nem mond- hat le Algériáról”.

Lacoste az észak-afrikai sa- badságmozgalom melettlől azt mondotta, hogy ez a moz- galom Algéria egyhármadára terjed ki és

az Aures-hegységben igen sok olyan partizancso- port működik, amelyek létszáma a kétszáz főt is eléri.

Ezzel kapcsolatban kijelen- tette, hogy amennyiben a sa- badságharcosok — akiket Lacoste beszédében „lázdakó- nak” nevezett — nem tennék le a fegyvert, sürgősen újabb csapatátállításokat kell küld- ni Algériába. A miniszter sze- rint a „biztonság helyreállítá- sá” és a gazdasági és köze- igazgatási reformokat egy idő- ben kell végrehajtani. Erre mer- te, hogy az algériai elnö- kasság igen nagy nyomó- ban él és többek között szük- ség van a földreform végre- hajtására.

Több a norm az ál

Az Alföldi szor bebizon- dolgathatóan 87,5 száz- teljesítés az lemaradásba hiány. A pa- időjárás mia- termeltek és teljesen leme- az üzem leb- felelően term- góztól álltak. Öket érte- hiány.

Ezen az os- dolgozó, aki- teljesített. E- di osztályon- vagy egváltal- ban a 100 sz- anyahány, s az alacsony- szorszalom h- 100 százaléko- méleti tudá- való dolgozó- azonban, kev- zetek munkarendjének meg- változtatását.

Az Alföldi- foglalkozni k- tökkel, mert- üzembem az- sebb, jobb sz- nvepesen elő- sítők ered- Hozzátehetjü- ban az eszbe- patronáltak, a szervezettel vo- nek tekintik- megszüntetés-

Jobb a

Nemrég róvi- tünk a Neplap- tarozó Vállalat- szüléséről szö- lyegek egy rész- is hírd adta, me- la, mesz, kave- szállítását. Mi- dolog, azonban teljes anyaszül- szük alapul, biz- sággal találkoz- lásában a Ter- rendelkezésre ki- utalás jóval amennyi az el- kálkhoz szükséges

Bizonyítékul néhány pa- A vállalat je- lesítőmny teljes- tációjával rend- kezések megke- ideje már leja- azonban csak t- tott meg, mert s- ső nyegedve vá- 110 000 darab- kapott. A szoba- ség még a püs- tantermes iskol- kas felépítésé- nemhogy továb- hez, melynek szintén az első- nyegedve terv- a következő hor- vátható, mivel a- évi kiutalás jun- ezer darabban e- a teljes anyaszül- millió tégla le- neyban hátrált- jellegű beruház- tását. Szorosn- hová nemcsak- má- nem- hiány mutatko-

Súlyos villamos

Mint ismerete- utolsó napján o- tábar egy uta- villamoskocsi a- és Vörös Hadsze- kozásánál össze- budapesti pótló- autóval. Az öss- vetkezésben K- mérnök meghalt- súlyosan sérülté- die 8 napon be- zúzódásokat sze- A híresség e- hogy a baleset részt Szembrátó- gépkocsivezető- velkezett be, ak-

3 JELENTÉS 3 DEBRECENI ÜZEMBŐL

Több segítséget várnak a normán alul teljesítők az Alföldi Nyomdában

Az Alföldi Nyomda dolgozói sokszor bebizonyították már, hogy jól dolgoznak. A januári 100,2 százalékos teljesítésük azonban februárban 87,5 százalékra csökkent a teljesítés az Alföldi Nyomdában. A lemaradásban közrejátszott a papírhiány. A papírgyárak ugyanis a zord időjárás miatt csökkentett ütemben termeltek és több fajta papír szállítást teljesen lemondtak. Így nem csoda, ha az üzem februárban nem tudott megfelelően termelni. Főleg a kötetes dolgozó álltak sokat az elmúlt hónapban. Őket érintette leginkább a papírhiány.

Ezen az osztályon „akadt” egy-két dolgozó, aki februárban normán alul teljesített. Ez még érthető is. A többi osztályon is voltak, akik ritkán vagy egyáltalán nem érték el februárban a 100 százalékot. De ők már nem anyagihiány, hanem gyakorlatlanság, az alacsony szakmai képzettség és a szorgalom hiánya miatt teljesítettek 100 százalékot alul. Gyakorlati és elméleti tudásuk fejlesztésével több kiváló dolgozó foglalkozott. Ugy látszik azonban, kevés sikerrel.

Az Alföldi Nyomdában továbbra is foglalkozni kell a normán alul teljesítőkkel, mert a tapasztalatok a legtöbb üzemből azt mutatják, hogy az idősebb, jobb szakmunkások segítségével négyesen elégeit a gyengébben teljesítők eredményeinek emelkedését. Hozzátehetjük azonban, hogy csak abban az esetben, ha a patronálók és a patronáltak, valamint az üzem szak szervezeti vezetői egyaránt szívfügyüknek tekintik a normán alul teljesítés megszüntetését.

Minden brigád 120 százalék fölötti teljesít a 6-os számú Mélyépitő V. hajdú-bihari munkahelyein

Az É. M. 6-os számú Mélyépitő Vállalat Hajdú-Bihar megyei munkahelyein februárban minden brigád 120 százalék fölötti teljesítette normáját. A GÖCS gyárépítkezésen közmű csatornákat és szennyvíz aknákat építettek a Morvai, Kutasi és Pataki Kubikos brigád tagjai. A hideg időjárás ellenére is kimagasló eredményeket értek el. Morvai Márton brigádjára 181, Kutasi Sándor brigádjára 174, Pataki Mihály brigádjára 126 százalékra teljesítette normáját. A Morvai brigád tagjai a szakma kiváló dolgozója címet már másodszer is megkapták.

A gyárépítkezésen dolgozik még egy vasbetonszerelő brigád is, Szalontai Ferdinánd brigádjára. A kiváló vasbetonszerelő februárban 177 százalékot ért el. A munkahely állaga a dolgozók kiváló eredményei alapján 168 százalékra alakult.

A hajdúbosszörményi vasútállomás mellett épülő tárház mélyépitési munkáit is kiválóan végzik Rác Sándor Kubikos brigádja. A brigád tagjai februárban 193 százalékos átlageredményt értek el. A munkahelyen — ahol egy vízszivattyú is működik — Kovács Gábor gépész egyénileg is 120 százalékos teljesítménnyel dolgozik. A vállalat Hajdú-Bihar megyei munkahelyein tehát norma alatt teljesítő dolgozó nincs, de annál inkább van termelési eredményt felmutató munkás.

A XIII-as Autójavítónál 23-an teljesítenek 100 százalékot alul

Sokkal rosszabb a helyzet a XIII-as Autójavító Vállaltnál. Itt 23 dolgozó teljesít normán alul. Érdekes, hogy egy évvel ezelőtt is pontosan 23 volt azoknak a száma, akik nem érték el a 100 százalékot. Persze nem ugyanazok a dolgozók a normán alul teljesítők, akik akkor voltak, de a létszám ugyanaz.

A jól képzett, régi szakmunkások közül csak néhányan segítik a fiatalabb, gyengébben teljesítő dolgozókat. Szilágyi Dániel sztahanovista lemezlakatos például segíti a gyakorló szakmunkásokat. Munkájának eredménye, hogy a nyolc fiatal most már átlagban eléri a 70—80 százalékot. De jóformán senki sem segít annak a tizenöt dolgozónak, akik nemrég jöttek a vállalathoz. Csupán Prém Imre alvázlakatos tanította Vigh János. Prém Imre még egy hónapja van a vállaltnál s ma már 174 százalékot ér el. Vigh Jánosnak ugyanannyi a teljesítménye.

Rác Miklósról, Kádár Sándorról, Ács Nagy Lajosra is ráférne a segítség. Hiszen Rác 34, Kádár 58, Ács Nagy Lajos 22 százalékot ért el februárban. Ha velük is foglalkoznának az olyan szakmunkások, mint Szabó Lajos szerelő, aki 24 százalékra teljesítette normáját, akkor egy hónap múlva sokat csökkenne a norma alatt teljesítők száma, és a vállalat is teljesítené a tervet.

Biztosak vagyunk benne, hogy a régi jó szakmunkások — más üzemek dolgozóihoz hasonlóan — szívesen segítenek a gyengébbeknek, ha a pártvagy a szakszervezet megkérné vagy megbízná őket egy-egy dolgozó segítségével. Az eredményt patronálás után pedig megdícsérné, megjutalmazná azokat, akik jó szakmunkásokat nevelnek a hozzájuk beosztottakból.

— Pongor J. —

A magyar parlamenti küldöttség Csehszlovákiában

A Csehszlovákiában tartózkodó magyar parlamenti küldöttség több tagja Rónai Sándornak, az országgyűlés elnökének vezetésével ellátogatott a koprivnicai Tatra gépkocsigyárba.

A küldöttség több tagja Szokoló András begyűjtési miniszter vezetésével Porubát, az Ostrava nyugati részében levő új szocialista negyedet tekintette meg.

Szlovákiába is ellátogat a magyar parlamenti küldöttség

A csehszlovák nemzetgyűlés meghívására Csehszlovákiában tartózkodó magyar parlamenti küldöttség csütörtökön szlovákiai körútra indult. A küldöttséget körítják Jozef Valo és Antonín Fiala, a csehszlovák nemzetgyűlés elnökségének alelnökei kísérik.

Kysucke Nove Mestecban a Vilém Siroky finommechanikai gyárat látogatták meg. A küldöttség tagjai megtekintették a gyár különböző részleteit és elbeszélgettek a gyár dolgozóival. A magyar küldöttség később rövid ideig Zlínban tartózkodott, majd folytatni útját a Magas Tatra üdülőhelyei felé.

Árulkodik a határ

Hosszúpályi és Pocsaj között

Az elmúlt nap Hosszúpályi és Pocsaj között határ szemlét tartottunk. Megállapítható, hogy hiba akad bőven. Ez az aránylag kis terület is tükrözi, hogy milyen hanyagság, mulasztás tapasztalható éppen azon a területen, ahol a legnagyobb gondnak kellene lenni arra, hogy a fokozódó termelés érdekében jól végezzék a tavasz előtti munkát.

Igen jelentős területeken még kint van a földeteken a sok-sok tengerikúp. Akadnak szép számmal olyan földek is, amelyek szarván „dőlnek” a tengeri.

Szinte kezünkkel érjük már a tavaszt, de ezen elhamyogott földek gazdája még nem értek rá a múlt év októberére óta levágni a tengeriszarvát. Súlyos hiba ez. Tengerinek ilyenkor már sem lábán, sem kúpkóban nem szabadna lenni a határban.

Újabb hibákról is árulkodik azonban ez a határ-rész. A trágya olyan a földnek, mint embernek a kenyér. Még kellene becsülni, jól kellene becsülni, hogy táperével javítsa a talajt, s több termés legyen. Szakszerűen kellene szarvasokba rakva tárolni a földekre kihordott trágyát. Ilyen szarvasat alig lehet látni a kövesút mentén.

A hanyag munkát bizonyítja, hogy laza csak leszórták itt is, ott is a trágyát. Száritja, az eső, a hó, az ilyen kócskos istállótrágya bizony édeskeveset ér már. Nagy pocscokolást, károsodást jelent tehát a trágya ilyen módon való kezelése. Az sem helyes, hogy más területeken apró kupacokba rakják a szét a trágyát. Ez is káros, mert ilyen módon is szétlik a trágyakupac, anélkül, hogy arányosan elosztva érvényesülhetne jó hatása.

A vízzel is baj van. Nagy területek állnak már víz alatt, különösen a legelőrészekben, de a felszántott földeken is nagyobb területeket áraszt el a hó. A levezetésnek édeskeveset nyomát lehet látni, pedig az ilyen víznyomta területeket nehéz lesz idejében vetés alá fogni. A búza is kipusztul, ha hosszú ideig rajta hagadják a vizet.

Hosszúpályi és Pocsaj közötti területek csak egy sávját vizsgálódó szemek elé és máris sok a hiba, amelyeknek sürgős kiküszöbölése szükséges ahhoz, hogy jó legyen a tavaszkezdés és eredményesebb a munka a többtermés elérésére. (B)

A kegyegári asszonyok példamu'a'sa

A nemzetközi nőnap idején fordulója a Kegyegegáriban igen bensőségesen és újabb termelési sikerekkel ünnepezték. A gyár munkásszónnyai és lányai március 8. tiszteletére békeműszakot kezdeményeztek. A békeműszak március 1-én indult. A legtöbb dolgozó nem vesztette el a munkát, különösen az utóbbi napokon igen figyelemreméltó sikereket születtek. Agárdi Mihályné 140, Bartha Józsefné 172, Nagy Jánosné 180 százalékra fokozta teljesítményét, a nemzetközi nőnap tiszteletére. Mindhárom kiváló dolgozó MNDSZ vezetőségi tag, Kívülrük Szekeres Tiborné pártvezetőségi tag, Kovács Gézné és Mester Margit ifjúmunkások tett ki magáért 122 illetve 114 százalékos feletti átlagteljesítménnyel.

Március 8-án a nemzetközi nőnapon egyébként rövid ünnepeket is tartottak a Kegyegegáriban. A déli ebédszünetben az MNDSZ tagjai és a téglás-kerti iskola úttörői köszöntöttek a kegyegári munkásszónnyokat és lányokat, majd az üzem minden dolgozója a vezetőség től egy-egy virágcsokrot kapott ajándékba.

Jobb anyagellátást vár a Tatarozó Vállalat

Nemrég rövid levelet küldtünk a Néplapban, amely a Tatarozó Vállalat tavaszi felkészüléséről szólt. A munkahelyek egy részéhez mint a levél is hírül adta, megkezdődött a téglák, mészkő, kavics és cement szállítása. Mindez örömdetes dolog, azonban ha a vállalat teljes anyagszükségletét veszélyes alapul, bizony sok furcsasággal találkozhatunk. A vasútban a Tatarozó Vállalat rendelkezésére álló épitőanyag kiutalás jóval kevesebb mint amennyi az elvégzendő munkákhoz szükséges.

Bonyítékul hadd álljon itt néhány példa.

A vállalat jelenleg kilenc létesítmény teljes tervdokumentációjával rendelkezik. Az építkezések megkezdésének határideje már lejárt. A munka azonban csak részben indulhatott meg, mert a vállalat az első negyedév végéig mindössze 10 000 darab téglát kiutalt képtel. A szóbanfoglalt mennyiség még a püspökladányi létesítmény iskola és nevelői lakás felépítéséhez sem elegendő, nemhogy további öt építkezéshez, melynek megkezdését szintén az első és a második negyedévre tervezték. Javulás a következő hónapokban sem várható, mivel az első negyedévi kiutalás júniusig csak 210 ezer darabban emelkedik, noha a teljes anyagszükséglet közel 2 millió téglát lenne. Mindez nagyon hátráltatja a megyei jellegű beruházások végrehajtását. Szorosan ide tartozik a hűtő-csúcsok téglából, de a meglévő cementből is komoly hiány mutatkozik. A kiutalás

itt is kevesebb, mint a valószínű igény.

A fuvarozás és az anyagmozgatás sincs a vállalatnál megmegtörténve megoldva. A Tatarozó négy gépkocsija közül egy selejtezésre került, a többi három is csak mérsékelt teljesítményt nyújt. Mindezt — mivel a löalómány is állandóan csökken — komoly szállítási nehézségek elé állítja a vállalatot, annál inkább mert a célfuvarozó részlegek semmiképp nem hajlandók a Tatarozóval kötbéres szerződést kötni. Nyilván csak a gépkocsipark bővítésével nyílik az építőanyagok gyors, hatékony, s mindenképp olcsóbb továbbítására lehetőség.

A vállalat dolgozói kérik az illetékes szerveket, elsősorban a megyei tanácsot, hogy nyújtson több segítséget a Tatarozónak. Elsősorban arra van szükség hogy tervezetűbb legyen az anyagellátás, mert ki látott még olyan vállalatot, amely a semmiből is tud dolgozni? A város és megveszerte meggyorsuló építkezések különben is azt kívánják, hogy mindenütt, még a legutóbbi közlésben is gondoskodni kell a zavartalan munkához szükséges feltételekről.

A Tatarozó Vállalat nevében kérik a hajdú-bihari „Sovjetunió” hősének repülőgépe, Cserевичnij behatolt a Délsark mélyébe.

Február végén a Szovjet Tudományos Akadémia délsarki expedíciójának egy csoportja sikeres légi megfigyelést végzett a földmágnességi sark déli térségében, ahol felépítik a „Vosztok” nevű második szovjet szárazföldi tudományos állomást. A legutóbbi repülés során légifelderítést végeztek a „viszonylagos megközelíthetlenség” pólusához vezető úton. Elhatározták, hogy a nemzetközi geofizikai év kezdetére ebben a partoktól annyira távolos körzetben (déli szélesség 82 fok), 880 kilométerre a földrajzi Délsarktól létrehozzák a harmadik sark állomást — a „Szovjetszkaja”-t.

NEHEZ VOLT az út a „viszonylagos megközelíthetlenség” pólusához. Ember ide még nem jutott el. A gép az egész összesen 2600 kilométeres úton, hol felhők között, hol sűrű ködben repült. A felhők sűrű leple mögött csak ritkán tűnt elő a nap.

— Közvetlenül a felszállás

Hanyag munkát végeznek a Hajdúnánási Gépállomáson!

A napokban tartották meg a gépállomási tanácsulást Hajdúnánáson. Mint Bartha Károly elvtárs, a gépállomások megyei igazgatója jelentette, a tanácskozás megállapította, hogy a gépállomás tavaszi munkára való felkészítése nem kielégítő. A gépek javítását nem végezték el megfelelően.

Súlyos hibát követett el a gépállomás vezetősége azáltal, hogy a kiadott utasítás ellenére sem fogtak hozzá a gépállomáson egyetlen egy negyzebevetőgépet, vagy műtrágyaszórógépet kijavításához. Nem készítették elő az Albert-féle rízföldszántó ekékét sem. De még súlyosabb

az, hogy a tavaszi magvak tisztításához szükséges szektor sincsenek kijavítva. Arra hívatkoztak a gépállomás részéről, hogy a termelés érdekében még az ősszel elvégezték a magtisztítást. Viszont az egyetlen dolgozó parasztság is igényli a magtisztítást, itt a tavasz és ahol a magtisztításhoz nincs szektor készen, ott már súlyos a mulasztás, s ezért a felelősséget viselni kell.

A gépállomások megyei igazgatója Domán Gyula igazgató és Timári András főgépész ellen a fegyelmi eljárást megindította.

Kémi'liár' 150 millió forint fölé emelkedik az államkőcsönökre visszafizetett összeg

Az eddig megkötött 36 államkőcsön sorsolásán 2 579 000 (egész) kötvény tulajdonosának 1 229 000 000 forintot fizetett vissza államunk. Ebből 1 388 000 000 forint nyeresévként 741 000 000 forint pedig törlesztés formájában került a kötvénytulajdonosokhoz.

A IV. Békékelésén — március 18-án — negyedik sorsolás után a kihúzott kötvények száma 2 657 500-ra, a visszafizetett összeg pedig 2 153 913 800 forintra emelkedik.

Légi felderítés

a „viszonylagos megközelíthetlenség” pólusának közelében

után — beszélte el Cserевичnij — gyorsan kellett fokozni a magasságot, mivel sarki fennsík a „Mirnej” délnyugat felé gyorsan emelkedik és a látóhatárt felhők takarták el. A repülőgép áthatolva a felhőkön, másfél óra múlva már elérte a tenger szintje feletti 4300 méter magasságot, noha alacsonyban szállt a jég felszín felett. Lent az Antarktisz hatalmas tépáncsáinak mérhetetlen hűfűde térségét húzódtak. Sehál az élet legcsekélyebb jele sem látható.

Ugyúnt, — mondotta M. M. Szomov, az expedíció vezetője aki ugyancsak részt vett a repülőúton, hogy visszakerültünk a jégkorzákba.

Négy órával az indulás után a repülőgép megérkezett a megjelölt térségbe. Ez az 1100 km félúton van a „Mirnej” csillagvizsgáló és a „viszonylagos megközelíthetlenség”

D. N. MOROZOV kormányos, mint a földmágnességi sark térségébe tett első repülés során is, most is bebizonyította nagyszerű tudását. Nehéz meteorológiai viszonyok között, napfény nélküli pontatlan térképekkel, megbízhatatlan vezetett a repülőgépet célja felé.

A több mint tízórás repülés eredményeként megállapították, hogy a „viszonylagos megközelíthetlenség” pólusához vezető úton lehetséges közbeeső állomásokot létesíteni. Ehhez azonban még nagyobb nehézségeket kell leküzdeni mint a földmágnességi sarkon, miután lényegesen messzebb van a „Mirnij” település.

A REPÜLŐÚT során végzett tudományos megfigyelések lehetővé teszik, hogy nagy pontossággal feltüntessék a térségen a sarki fennsík kapcsolatát. Megállapították, hogy a 70 szélességi körön a Davis-tengertől 400 kilométerre délre megjelölt hegyekkel hibásan tüntették fel a térképen. Az egész kiterjedt térségben sehál sem voltak látható ezek a hegyek,

Súlyos ítélet a Ha'van u'cai villamoszerencsétlenség ügyében

Min ismeretes a múlt év utolsó napján délután 5 óra tájban egy utasokkal zsúfolt villamoskocsi a Hatvan utca és Vörösmarty utca találkozásánál összeütközött egy buszpalotával. A baleset következtében a villamos vezetője meghalt, Károly Miklós mérnök megsebesült, ketten igen súlyosan sérültek, négyen pedig 8 napon belül gyógyuló állapotba kerültek.

A bíróság megállapította, hogy a baleset túlnyomórészt Szembrátovics Sándor gépkocsivezető hibájából következett be, aki szabályellenesen ráhajtott a villamosra.

A Közlekedési Bíróság Szembrátovics Sándorra vádlottat 2 és fél évi, míg Balogh József vádlottat 10 hónapi börtönbüntetésre ítélt. Baloghnál a börtönbüntetés végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztették.

mbati éséről

számára megkérdezték a kérésre, hogy a munkásszónnyai és a lányai március 8. tiszteletére békeműszakot kezdeményeztek.

Az Alföldi Nyomda dolgozói sokszor bebizonyították már, hogy jól dolgoznak. A januári 100,2 százalékos teljesítésük azonban februárban 87,5 százalékra csökkent a teljesítés az Alföldi Nyomdában.

Az Alföldi Nyomdában továbbra is foglalkozni kell a normán alul teljesítőkkel, mert a tapasztalatok a legtöbb üzemből azt mutatják, hogy az idősebb, jobb szakmunkások segítségével négyesen elégeit a gyengébben teljesítők eredményeinek emelkedését.

szokása

A SEATO országok vezetői a szakszervezetek vezetői egyaránt szívfügyüknek tekintik a normán alul teljesítés megszüntetését.

Jobb anyagellátást vár a Tatarozó Vállalat

Nemrég rövid levelet küldtünk a Néplapban, amely a Tatarozó Vállalat tavaszi felkészüléséről szólt. A munkahelyek egy részéhez mint a levél is hírül adta, megkezdődött a téglák, mészkő, kavics és cement szállítása.

Hanyag munkát végeznek a Hajdúnánási Gépállomáson!

A napokban tartották meg a gépállomási tanácsulást Hajdúnánáson. Mint Bartha Károly elvtárs, a gépállomások megyei igazgatója jelentette, a tanácskozás megállapította, hogy a gépállomás tavaszi munkára való felkészítése nem kielégítő.

Kémi'liár' 150 millió forint fölé emelkedik az államkőcsönökre visszafizetett összeg

Az eddig megkötött 36 államkőcsön sorsolásán 2 579 000 (egész) kötvény tulajdonosának 1 229 000 000 forintot fizetett vissza államunk. Ebből 1 388 000 000 forint nyeresévként 741 000 000 forint pedig törlesztés formájában került a kötvénytulajdonosokhoz.

Légi felderítés a „viszonylagos megközelíthetlenség” pólusának közelében

után — beszélte el Cserевичnij — gyorsan kellett fokozni a magasságot, mivel sarki fennsík a „Mirnej” délnyugat felé gyorsan emelkedik és a látóhatárt felhők takarták el. A repülőgép áthatolva a felhőkön, másfél óra múlva már elérte a tenger szintje feletti 4300 méter magasságot, noha alacsonyban szállt a jég felszín felett.

mbati éséről

számára megkérdezték a kérésre, hogy a munkásszónnyai és a lányai március 8. tiszteletére békeműszakot kezdeményeztek.

Az Alföldi Nyomda dolgozói sokszor bebizonyították már, hogy jól dolgoznak. A januári 100,2 százalékos teljesítésük azonban februárban 87,5 százalékra csökkent a teljesítés az Alföldi Nyomdában.

Az Alföldi Nyomdában továbbra is foglalkozni kell a normán alul teljesítőkkel, mert a tapasztalatok a legtöbb üzemből azt mutatják, hogy az idősebb, jobb szakmunkások segítségével négyesen elégeit a gyengébben teljesítők eredményeinek emelkedését.

Jobb anyagellátást vár a Tatarozó Vállalat

Nemrég rövid levelet küldtünk a Néplapban, amely a Tatarozó Vállalat tavaszi felkészüléséről szólt. A munkahelyek egy részéhez mint a levél is hírül adta, megkezdődött a téglák, mészkő, kavics és cement szállítása.

Hanyag munkát végeznek a Hajdúnánási Gépállomáson!

A napokban tartották meg a gépállomási tanácsulást Hajdúnánáson. Mint Bartha Károly elvtárs, a gépállomások megyei igazgatója jelentette, a tanácskozás megállapította, hogy a gépállomás tavaszi munkára való felkészítése nem kielégítő.

Kémi'liár' 150 millió forint fölé emelkedik az államkőcsönökre visszafizetett összeg

Az eddig megkötött 36 államkőcsön sorsolásán 2 579 000 (egész) kötvény tulajdonosának 1 229 000 000 forintot fizetett vissza államunk. Ebből 1 388 000 000 forint nyeresévként 741 000 000 forint pedig törlesztés formájában került a kötvénytulajdonosokhoz.

Légi felderítés a „viszonylagos megközelíthetlenség” pólusának közelében

után — beszélte el Cserевичnij — gyorsan kellett fokozni a magasságot, mivel sarki fennsík a „Mirnej” délnyugat felé gyorsan emelkedik és a látóhatárt felhők takarták el. A repülőgép áthatolva a felhőkön, másfél óra múlva már elérte a tenger szintje feletti 4300 méter magasságot, noha alacsonyban szállt a jég felszín felett.

